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Типовые технологические карты на работы по устройству полов 
промышленных адал ай ( альбом Ш -  карты Ш 24-89 )раэработааы ни- 
ститутом Промстройпроект по плану типового проектирования на 
1967 год, в соответствии о программой работ,согласованной с Уп­
равлением организации и нормирования труда Госстроя СССР в ут­
вержденной техническим Управлением Госстроя СССР.

Полный комплент типовых технологических карт не работы по 
устройству полов промышленных зданий состоит из трех альбомов: 
Альбом I - Подготовка поверхности оснований,устройство подсти­

лающих слоев, тепло*- н гидроизоляции и стяжек (кар­
ты Ш I-I3 ).

Альбом П - Устройство покрытий полов ( карты Мй 14-23 )
Альбом 1 - Устройство покрытий подов ( карты Ий 24-89 )

Типовые технологические карты разработаны с целью внедрения 
в строительство рациональных методов организации труда и произ­
водства работ по устройству полов промышленных зданий и, в конеч­
ном счете, снижения трудоемкости,стоимости работ и повышения их 
качества.

Типовые технологические карты предназначаются для применения 
при разработке проектов организации строительства и проектов про­
изводства работ, а после привязки к конкретным объектам в качест­
ве руководства для производителей работ,мастеров и бригадиров.

Типовые технологические карты выполнены в соответствии с 
"Методическими указаниями по разработке технологических карт в 
строительстве*, составленными НИИШТП и утвержденными Тех.Упр. 
Госстроя СССР 2 июля 1964 года и содержат следующие разделы:

1. Область применения
П. Технико-экономические показатели 

строительного процесса.

В. Организация и технология строительного процесса.

ЕР, Организация и методы труда рабочих
У. Расчет транспорта материалов ( данные для составления 

калькуляции трудовых затрат )
У1* Калькуляция трудовых затрат.
УН. Схемы организации работ на корпусе с указавшем последователь­

ности и методов производства работ, их механизации и способов 
транспортировки материалов.

УШ, График выполнения работ и потребность в материально-техничес­
ких ресурсах.
Типовые технологические карты разработаны применительно к 

корпусу размером 72 х Ш  м, состоящему из двух унифицированных 
типовых секций размером 72 г 72 м.
Лля полов, устраиваемых по перекрытию, здание принято 2-х этажный.
В этом случае материалы подаются на выносную площадку, устраиваемую 
из лесов конструкции " Промстройпроект". Для полов,предназначенных 
к устройству только в административных помещениях,как например, 
досчатыэ, паркетные, из кумароновых плиток, из линолеума и релина 
и т.д. отводится только часть вышеуказанного корпуса.
Типы полов и ах конструктивная характеристика приняты в соответствия 
с Указаниями по проектированию полов СН 300-65*

В основу технологии работ по устройству полов промышленных 
зданий принят, как правило, механизированный способ ведения работ щ 
только в местах, недоступных машинам, работы производятся вручную. 
Вручную также производятся работы, для механизации которых машины 
пока не выпускаются (напр.укладка теплоизоляционных плит,плиток 
покрытий полов и др.).

В основу организации работ по устройству полов принят поточно- 
расчлененный метод,позволяющий шире использовать современные строи­
тельные а транспортные машины и механизмы, при этом обращено особое 
внимание на правильность комплектования бригад и звеньев в соответ­
ствии с трудоемкостью отдельных процессов основных, вспомогательных 
ж транспортных работ.
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Каждая технологическая карга разработана на устройство от­

дельного конструктивного элемента пода с учетом транспортных я 
вспомогательных работ.
Картами охвачены следующие конструктивные элементы пода:

а) поверхность оснований под поды;
б) подстилающие сдоя,
в) тепло -  я гидроизоляция,
г) отяжки,
д) покрытия.
Составлена также отдельная технологическая карта яа очистку 

поверхностей от мусора, лчли я грязи механизированным способом и 
вручную С TIK 6.05.01.08),т.к.эта работа является неотъемлемой 
частью общего технологического процесса устройства полов любого 
типа к может повторяться несколько раз.

При пользовании картами для выявления сводных техник о-эко­
номических показателей строительных процессов по устройству по­
ла заданной конструкции, а именно-трудоемкости,стоимости и расхо­
да электроэнергии складываются показатели на устройство отдель­
ных конструктивных элементов пода к к сумме добавляются соответ­
ствующие затраты на очистку поверхностей ( в тех случаях,когда 
они не учтены в картах ).

Типовые технологические карты составлены в соответствии с 
действующими строительными нормами я правилами ( СНиП Ш-ВЛ4-52).

Расход материалов и полуфабрикатов принят по СНиПяу (часть 
1У -  сметные нормы ).

Трудовые затраты и стоимость работ подсчитаны по ЕНиРам 
i s давня 1964 года ( и частично 1965 и 1966 годов).

В технологических картах на календарных графиках трудо­
емкость яа весь объем работ в человеко-днях показана дробью: в 
числе?эле -  по калькуляции, в знаменателе -  по графику ( приня­
тая ). Пунктирная линия показывает частичное использование ме­
ханизмов. Полное использование мехавизмов происходит на параллель­
ных работах. Одной сплошной ливней показывается работа в I  смену, 
а двумя -  работа в 2 смены.

LLПривязка технологических карт к конкретному объекту за­
ключается в уточнении объемов работ, средств транспорта, 
потребности в материальных ресурсах, а также в уточнении графи­
ческой схемы организации процесса соответственно фактическим 
габаритен той части здания или сооружения, для возведения кото­
рой привязываются типовые технологические карты. При этом методы 
выполнения работ, принятые в отобранных для цривязни типовых 
картах, изменению не подлежат, а тегнило-экономические показа­
тели строительного процесса, приведенные в картах, могут изме­
няться в сторону ях улучшения.

Подлежат уточнению также калькуляции трудовых затрат и сумма 
заработной платы по действующим на данном стронтельотве расцен­
кам.

При привязке нарт я производстве работ доляао быть учтено 
следующее:

I . Прослойки из цементно-песчаного раствора должны твердеть 
во влажной среде; для этого рекомендуется через сутки после 
укладки подов засыпать их слоем опилок толщ. 80 мм и в течение 
7-10 дней поливать водой с учетом температуры и влажности зозду- 
га в помещении.

2Д Раствор для цементно-песчаных прослоев должен быть жест­
кой консистенции ( осадка конуса 2-4 см ) во избежание больной 
осадки прослойки под тяжестью плиток покрытия пола.

8. Цементная пленка сдирается машиной при очистке поверхности 
от пыли и мусора; в связи с этим указанная работа из нормируется.

Работы по устройству подов должны производиться о обязатель­
ным соблюдением правил техники безопасности ( см.СНяП S-A.Q-62).

При производстве работ с холодными мастиками строго руковод­
ствоваться правилами техники безопасности, при этом следует об­
ращать внимание на непрерывное проветривание помещений, разрешать 
курить в специально отведенных местах и не допускать никаких ра­
бот при которых возможно образование искр.
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I .  Область пряманения

Технологическая карта разработана на устройство подов .из мо­
заичных (терраццо ) плит раакером 500x^00x30 мм со прослойка аз 
цементно-песчаного раствора нарви 150-200.

Поды из мозаичной плитки устраиваются в производственных и 
вспомогательных помещениях.

П. Технико-экономические показатели 
______ строительного тэопесса______

1. Трудоемкость на корпус ( 10340 м2 ) -  1162,7 ч-д
2. Трудоемкость на 1000 м2 -  ИЗ ч-д
3. Выработка на I  рабочего в смену:

по калькуляции - = 8,9 м2
1162,7

по технологической карте -  * 9,0 м2
1145,2

Затраты машинного времени на 10340 м2 -  133 м-см 
В том числе:
окрасочный агрегат 0-30 -  12 м-см
машина для уборки мусора -  5 м-см
коан Э-Б02 -  ЗУ м-см

i *.

мототележка ТУМ-57 
ТУМ-58

Ч! м-см
У! го-ст

5. Затраты электроэнергии на 10340 м2 -  140 квт-ч
Ш. Организация и технология строительного
___________процесса___________________

! Работы по устройству полов из мозаичных плиток на це-

IM6HTB0M растворе ведутся после окончания общеетроительных 
и монтажных работ на одной секции корпуса ( 72 х 72 м ).

J
1 Работы по устройству пола из мозаичных платок дронаво- 
| дятся в следующей очередности:

а) очистка поверхности стяжки основания от мусора и пдаа 2
б) огрувтовка основания цементным молоком
в) разбивка площади пола ва захватки и делянки
г) настилка раствора и укладка мозаичной глитки
д) устройство плинтусов.

Очистка поверхности выполняется при помощи мамины ТУМ-975 
( см.техаилоггческу» карту * 3 ).

Очищенную поверхность грунтуют цементным молоком с по­
мощью окрасочного агрегата 0-3G.

Агрегат состоит из передвижной компрессорной установки 
С-22, краско-нагнетательного бака, пистолета-распылителя 0-45 
я комплекта гибках резиновых шлангов.

Доставка раствора ва объект в зону действия крана произ­
водится автосамосвалами с выгрузкой в поворотные бадьи емкостью 
0,5 м3.

Далее автокраном Э-302 бадьи поднимаются на приемную пло­
щадку, где раствор выгружается в бункер емкостью 1,0 м3.

В зону работ раствор транспортируется хототележками ТУМ-57 
с опрокидным кузовом грузоподъемностью 0,5 т и выгружается 
в ящики.

Подача плиток ва объект со склада осуществляется авто­
транспортом на поддонах ( общий вес поддона с плитками не 
должен превышать 500  кг ).

Далее, враном Э-302, поддон с плитками поднимается на 
грузоприемвую площадку, ставится в прицеп мототэлежи ТУЫ-53 
и транспортируется в зону работ, там прицеп с платками остав­
ляется, пустые прицепы отвозятся в гр/зоприемвой площадке под 
погрузку.

1 I Г#/7СаЬ/£ Г£ССЯО/Г0Г7/</£С7£/Г£ ЛГ/ГРГЬ/ Г£СС/ГОУГОГА/УЕСА'/7'Я АГ/7РТ/Г М  27 Пояснительная JfF я. rt*r jm er
; /9 6 7 /г. j tf/r рл&ога/  /то verpo/tcrev /голое 
' ( ггромелшлянне/х

Устройство подов из мозаичных (террацо) 
плиток по прослойке из цемеятно-песчаного раствора.
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Устройство пола выполняется бригадой в 14 звеньев ( в тои чи­

сле 2 звена ва подготовке основания в транспортных работах), 
ПДощадь пола разбивается на 24 захватки размером 36x12 м, работы 
на которых производятся последовательно,с учетом обеспечения со­
хранное?* свежеудоженяого покрытия во время производства работ,а 
также предохранения от загрязнения предварительно огруятоваяаой 
поверхности основания.

Каждая захватка делится на 12 делянок - по числу звеньев,за­
нятых на укладке шшгки.

Устройство пода ив мозакчнмх плиток по прослойке ив цемент- 
лето раствора М-150, производится вручную.

;

1 В первую очередь по явуру я уровню укладывают маячные ряды 
| на расстоянии 3 м одна от другого, а между няха временные проме- 
’ суточные маяка,удаляемые по ходу работ. Маяки устрашаются из гус- 
( того гипсового т-ста , с накладкой из керамической плитки, на рас­

стоянии ^5 * один от другого, что позволяет с достаточной точ- 
■ в остью контролировать правильность устройства новрыгха. Между ми- 

ячнымв рядами укладывают ряды мозаичных слиток пощрнтия. Отступив 
от стены ва мнркну укладываемого вдоль нее первого ряда шаток,

] затягивают шнур-причалку и расстилают раотзор полосой по всей 
ширине делянки. Раствор р&зршшоэавт г заглаживают так, чтоб* 
гэлдшва его слоя составляла примерно 2D ми.

Под воздействием собственного веса уложенная ва такую про­
слойку плитка несколько осаживается и доходна прослойки снижает- 

. ся. На подготовленную таким образом постель зз раствора уклады­
вают первый ряд плеток. Правильность укладки подток в процессе 
работы проверяют при псноиа правила и уровня, опирая правило не 

1 маяхк я щюверяеяше плетки.

Швы между плитками должны иметь одинаковую толщину не [ 
более В мм. По окончания укладки первого ряда плиток приступают 
к укладке слепшего ряда, выполняя ее аналогично.

Маячные ряды по ходу работ удлиняют так, чтобы они ва 2-S 
плитки опережали укладку рядов ва делянке..

К заполнению азов приступают по истечения 1-2 дней. Швы 
между плитками заполняют цементно-песчаным раствором о о става 1:1. *

U . Организация и методы труда раоочях j
. *ыг**у*у*'Х. tУстройство полов из Шйквшчя плиток по прослойке из цемент- ) 

so-песчаного раствора выполняется бригадой из 14 ввевьев общей { 
численностью 29 человек. t

Состав звеньев по профессиям я перечень выполняемых яме 1 

работ приводится в -нижеследующей таблице. j

№ Состав звева по й-во Перечень работ
звеньев профессиям человек 

в звене

1 ____ 2 3 4

I-I2 Облидовцик 4 разряда 1 Подноска материалов 
в зоне работ.

- я-  3 разряда J, Перерубка,сортировка 
плиток, расетиле а раст­
вора. Укладка шшток.

18 Моторист 4 разряда ТА. Очистка поверхности от 
мусора,пыли и грязи.

Б разряда Т огрунтовка осле Basils 
цементным молоком и 
приготовление, 
i оризовтальный тран­
спорт материалов.

14 Машинист 5 разряда I Подъем, разгрузка и
Такелажник 5 .разряда 

2 разряда
т погрузка материалов

!)

!

I

I
i
t

l

7?ат&е&яг n&Xftosror&vccAZMt? хл&ть/ 
\ /9 6 7 r. M ^scrsj /ю  &сгрсмсг£¥ /топтав

промы'&угеннызг: &guww.

» >T£CCSfC/70rAfV£CA',?j? Atrf?£>TJ? M  71Устройство полов из мозаичных (тероаццо; плиток по прослойке чз яемевтво-песчаного раствора

Пояснительная
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1. Определение веса грузов в колче с »  а ездок 
мотота лекак ГУМ-57 в ГУМ-58 с дрвцапом.

I . Распор цементный М-150 
^  ^  10840 нг г  2.06 : 100 * 213 вВ

Вес -  ги^ч^ОО * 512000 кг * 512 т
if-во ездок ЖОТОТОаЗЗДК ТУИ-5? с опрокидным кузовом, грузо­
подъемности) 500 кг

512000 : 5Ш * 1020 ездок

1=2

iC-io подъемов в бадьях емкостью 0,5 м3
512000 г С 2400x0.5 ) * 427 подъемов 

вес Yaps -  427 х £90 * 82000 кг * 82 y 

общ* вес -  512000 + 82000 = 594000 кг * 594 y 

2. Платаа мовавчяая, размером 500x500x30 мм
вес -  T034Q *z % 1,03 х 0,03 м х 2500 кг * 798000 кг 3 798 Y 

вес поддона -  30 кг.
2-во ездок матотележек ГУМ-58 с првцепом грузоподъемносты) 
500 кг ( млм подъемов крапа }

798000 i С 500-30 ) * 1700 ездок 
вес тара -  3700 х 30 * 51000 кг * 51 * 
обцнй вес -  798000 + 51000 * 849000 кг = 849 I.

I

1967г.
Тлгтааыв rmmosros-jvvecje/fs асррть/ 
///Г РР&ОГА/ /то SAsrpo/tcrat/ ЛОУТОЛ 1 * » Я В И * Ш Г В Ш Ы В Р № & В 1

плиток по прослойка кз цементно-песчаного
Поясниг ельжая 

записка Дпквпя/ в
ГГЛГ
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** Шифр 
0 0  норм Наименование работ

Объен работ
Едва. Ко ли­
вам. чест- 

во

Норок Затратевремен*? труда ва 
на еди- весь
яйцу на- объем
мереная работ в
в ч-ч ч-д

Расценка Стоимость ва едино- затрет 
цу нвме- труда на
рения 
руб.коп. весь 

объем 
работ руб.коп.

Примечание

10

I ТТК * 8

2 SHIP 

8 ЕНиР
I2 '14

4 ЕНжР 
§ 24-14

Б
5а
6 (^(.рас­

чет
ТТК *26

7

I. Устройство пола ка иовамчных (террмцо) 
-------------------- йШ_______________ ,__

Очистка поверхности пола от мусора механизиро­ванным способом
Нане сеете грунтовки цементным молоком по бетон­
ной поверхности с приготовлением

Настилка полов ив мозаичных (террацо ) плит 
на цементно-песчаной растворе

Итого основные работы 

П. Транспортные работы
Подача цементного раствора автокраном Э-302 на 
высоту до 8 н ( трудозатраты такелажника )

То же,мозаичных плиток (трудозатраты такелажника)
Те хе операции ( трудозатраты машиниста )
Транспортировка цементного раствора мототележ­
кой ТУМ-67 в зону работ но расстояние 70 м

Итого транспортные работы 
ВСЕГО

100м2 103.4 0,36 5,5 17-64

100 м2 103,4 0,8 12,1 0.29.5 30-50,3

м2 10340 0,64 970,3 0.29.2 3018-28

- - - 987,9 - 3066-42

f 59* 0.33 28.6 0-15,4 91-47,6

т 849 0,33 40,9 0-15,4 129-62,2 такелажники

т 1443 0,16 33.7 0-$9,В 134-19,9 машшиет

>дох 1020 0,18 26,9 0-07,7 78-54

• 1700 0,18 44,7 0-07,7 130-90
_ 174,8 -

я» * 1162-70 - 3631-36

Tmotbig г£&»о&егмч£Ой*е квпгь/ Те&нолргнчес&в# х л л г л  A/3.ZJ Калькуляция *РУ~ Дпыюл Я
ггк

6.05.01.27 4№ Уг. мл кмшогы по устремогее полов 
пломышленп&зе з#лнк4. рао^Йpg?°npocSoйке S Вце»^нЙн?ВчйтоА> J

довых затрат
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Гр а ф и к  выполнения д а  вот Основные, материям/ и полуфабрикаты

П рим ечание: П унктирная линия показывает частичное, исполь­
зование крана. Полное использование кр а н а  проис­
х о д и т на параллельны х р а в о та х .

У
У
%

Наименование 
материалов и 

полуфабрикатов

е*
У9И

Погрев- 
посте на 
корпус

Коли­
чество

Основание

/ Раствор уеие нтио - пссчии и-пс м* з,ое СНиП ч.[? 2/3,0
Состав: уемент мЗоо т /,С£ л " w /о9,о

песок г 37 СНиЛ 35/,3
вода т о, 49 Ш-В/4-62 sqe

г цементное молоко 7 0/26 — /Зо
состав: цемент т <*<*£ — о,е&

вода т й/3 — /2,4
3 Позначная плитка м* /0 1  о /О€5о

гае 25-/7

м
щ

Наименование Хпрактв - 
рмстнка

БД
ш

fatПриме­
чания

/. Машины для уборки му- Производит.
сера ТУМ-975. гшаздияти2Вран Э-Зо2 на пневмо- Грвзопод. St ■ школесном ходу. €стр • /2 м V /3. Окрасочный агрегат о-Зо. пр. /БооР/час. и /

Ч Мототелефка тун -S7 0>УЗоподЪОМ45ги1_5. Мототелефка тум-58 тягач м/
€ Прицеп Грвопод. 45т о 8
7 Уровень — я /28Правило — и/29Скарпель «/2
/оЛопатка плиточная — »/2
I/ Гладилка — п/212Поворотная бядья ВПК. 0,5 м3 пУ/3Ящик для раствора ВмК. о, 25 м3п1214Пистолет -распылитель 0-45 нJL.
/5 Приемный вункер Вмк. /.ом3 И/I I12Лопата — тш “117метла -  Ы/1 i

1967г.
Типовые техн ологи ческие  карты  
на р а б о ты  по устройства полое 
пром ы ш лен н ы х зданий.

Технологическая карта не 27. 
Устройство полое из мозаичных ( террауо) 
плиток по прослойке из уемвнтно-пе&ча- 
иого раств\

ьик,
neptanbHo 

технические 
ресурсы

ма П лЬБом  {
г т к

&0S. 01.27

Л и ст
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